
- 1 - 

白井市教育委員会会議録 

 

○会議日程 

 令和５年３月７日（火） 

 白井市役所東庁舎３階会議室３０２・３０３ 

 １．教育長開会宣言 

 ２．会議録署名人の指名 

 ３．前回会議録の承認 

 ４．委員報告 

 ５．教育長報告 

 ６．議決事項 

   議案第１号 白井市立図書館管理運営規則の一部を改正する規則の制定について 

   議案第２号 自己情報不開示決定処分取消等請求に係る訴訟代表者の変更について 

   議案第３号 準要保護児童・生徒の認定に係る審査について 

 ７．報告事項 

   報告第１号 白井市スポーツ推進委員の委嘱について 

   報告第２号 白井市教育支援委員会の結果及び就学について 

   報告第３号 要保護・準要保護児童生徒の認定について 

 ８．委員質疑 

 ９．その他 

                                              

○出席委員等 

   教育長  井上 功 

   委 員  川嶋 之絵 

   委 員  齊藤 豊 

   委 員  中里 敏康 

   委 員  松田 加奈子 

○欠席委員等 

   な し 

                                              

○出席職員 

   教育部長          本間 賢一 

   教育部参事         宗政 隆雄 

   教育総務課長        金井 早苗 

   生涯学習課長        寺田 豊 

   文化センター長       髙花 宏行 

   書   記         中村 妃佐 

   書   記         鈴木 美菜 
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午後１時１５分 開 会 

     ○教育長開会宣言 

○井上教育長 ただいまより、令和５年第３回白井市教育委員会定例会を開会します。 

 本日の会議について、事務局より説明をお願いします。 

○金井教育総務課長 それでは初めに、出席者数の報告をいたします。 

 本日の出席委員数は、５人全員出席です。 

                                              

     ○会議録署名人の指名 

○金井教育総務課長 会議録署名人につきましては、教育長より事前に齊藤委員、中里委員との指名

がございましたので、よろしくお願いいたします。 

 本日の議事日程は、お手元に配付の日程表のとおりです。 

                                              

     ○前回会議録の承認 

○金井教育総務課長 続きまして、前回の会議録の承認を行います。訂正等がありましたらお願いい

たします。よろしいでしょうか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

                                              

     ○委員報告 

○金井教育総務課長 続きまして、日程４、委員報告について、各委員からお願いいたします。 

○松田委員 私は、２月１０日に令和４年度市町村教育委員会教育長・教育委員研究協議会に参加し

てきました。その報告をさせていただきます。 

 前半は行政説明ということで、初等中等教育施策の動向ということで、テーマはたくさんあったの

ですけれども、ポイントを絞って文科省の方から説明を受けました。後半は研究分科会ということで、

三つのテーマがあったのですけれども、一つはいじめ対策、不登校支援、二つ目は地域と学校の連携

と共同について、三つ目が部活動の在り方についてということで三つあったのですが、私は地域と学

校の連携・共同についてということで、主にコミュニティ・スクールのことについて、分科会で話し

合ってまいりました。 

 その中で一つ印象的だったところは、コミュニティ・スクールという言葉、私、昨年の点検評価の

ときに言葉が出てきて、調べたのですけれども、なかなかイメージが湧いていなかったのですが、今

回、都道府県、他の地域のところから、実際にコミュニティ・スクールを導入している地域の話を聞

くことができて、具体的にこんな活動をしているとか、こんな問題点があるということが聞けて、と

ても勉強になりました。 

 千葉県というのは、とても導入率が低いことに驚きまして、大体、全国平均ですと４２．９％、も

うコミュニティ・スクール導入されているのですが、千葉県が１５．７％ということで、とても低い

ことに驚きました。なので、今日のこれからの総合教育会議でも、コミュニティ・スクールについて

話し合われるかと思うのですけれども、まだまだ千葉県、遅れを取っているなというか、頑張らなき

ゃいけないというふうに思いました。 

 私からは以上になります。 
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○金井教育総務課長 ありがとうございます。ほかにございますでしょうか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

                                              

     ○教育長報告 

○金井教育総務課長 続きまして、教育長報告について井上教育長、お願いいたします。 

○井上教育長 では、私から教育長報告を行います。 

 ２月１３日から議会が始まっております。それから、２月２４日の日には、白井市民大学校の卒業

式に出席いたしました。それから、先日ですけれども、３月５日には冨士センターのフェスティバル

のほうを見学させていただきました。松田委員も販売のほう、いろいろなものを売られて頑張ってい

らっしゃいました。それから３月６日、市Ｐ連との通学路安全に係る要望書の回答会のほうに出席い

たしました。 

 以上でございます。 

○金井教育総務課長 ありがとうございました。 

 それでは、委員報告及び教育長報告について、何か御質問等がございましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○金井教育総務課長 それでは、御質問がないようですので、次に進みます。 

                                              

     ○非公開案件について 

○金井教育総務課長 続きまして、非公開案件についてお諮りします。 

 議案第２号 「自己情報不開示決定処分取消等請求に係る訴訟代表者の変更について」、議案第３

号 「準要保護児童・生徒の認定に係る審査について」、報告第２号 「白井市教育支援委員会の結

果及び就学について」、報告第３号 「要保護・準要保護児童生徒の認定について」は、白井市情報

公開条例第９条第１項第１号に該当するため、非公開がよろしいかと思いますが、いかがでしょうか。  

〔「はい」と言う者あり〕 

○金井教育総務課長 それでは、議案第２号、第３号、報告第２号、第３号は非公開といたします。 

 これより議事に入ります。 

 本日の議事進行については、白井市教育委員会会議規則第２９条の規定により、教育長から事前に

川嶋委員の指名がございましたので、６の議決事項、７の報告事項に係る議事の進行について、お願

いいたします。 

 なお、８の委員質疑については、ございませんでした。 

 それでは、川嶋委員、よろしくお願いいたします。 

○川嶋委員 ただいま指名されました川嶋でございます。 

 これより、６の議決事項に係る議事の進行を行います。御協力お願いいたします。 

                                              

     議案第１号 「白井市立図書館管理運営規則の一部を改正する規則の制定について」 

○川嶋委員 議案第１号 「白井市立図書館管理運営規則の一部を改正する規則の制定について」、

説明をお願いします。 
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○髙花文化センター長 それでは、議案第１号 「白井市立図書館管理運営規則の一部を改正する規

則の制定について」、御説明いたします。 

 提案理由は、同規則の第８条第２項関係の利用申込書の様式の一部の変更に伴い、規則を改正する

ものです。 

 次のページを御覧ください。 

 白井市立図書館管理運営規則の一部を改正する規則、白井市立図書館管理運営規則の一部を次のよ

うに改正する。別記第１号様式を次のように改める。付則として、この規則は令和５年４月１日から

施行する。 

 また、この規則の施行前に、改正前の白井市立図書館管理運営規則の規定により調整した用紙は、

この規則の施行後においても、当分の間、所要の調整をして使用することができるとするものです。 

 次のページに改正後の別記第１号様式があり、その次のページに新旧対照表がございます。この別

記第１号様式につきましては、同規則の第８条２項に、図書館資料の貸出しを受けようとする者は、

あらかじめ利用申込書を提出して利用登録をし、白井市立図書館利用カードの交付を受け、これによ

り申し込まなければならないとあります。 

 改正箇所につきまして、新旧対照表で御説明をいたします。こちら右側が現行で、左側が改正案と

なっております。 

 まず、生年月日欄について、和暦を削除いたしまして空欄といたします。こちらにつきましては、

規則上、空欄に印刷をして追記することが可能となっておりますので、印刷時に和暦・西暦を表記す

る予定となっております。 

 次に、性別欄、職業欄を削除いたします。こちらにつきましては、今まで統計に際して集計をして

おりましたが、男女比、職業共に調査項目外となったことや、県内の図書館の動向、市で作成をして

おります各種様式などにおける性別記載方針などを踏まえて、削除することといたしました。 

 次に、電話番号の記号、黒電話をイメージした記号から、平仮名の「でんわ」に改めます。こちら

につきましては、利用申込書の大きさが縦１２．２センチ、横７．４センチと小さいため、漢字の上

にルビを振ると、文字が潰れて見えにくくなることなどから、平仮名に改めるものです。 

 以上で、議案第１号の説明を終わります。 

○川嶋委員 ありがとうございました。議案第１号について、御質問等がありましたらお願いします。

○井上教育長 私、確認しておきますけれども、この改正はいいことだと思うのですけれども、この

改正をするきっかけになったようなことというのは、何かあるのでしょうか。何か国から通知が来た

とか、あれば。なければ結構なのですけれども。 

○髙花文化センター長 本来であれば、国で平成31年の３月に性別記載について、平成の終わり頃に

性別記載に関する見直しというのがありまして、河野大臣の頃だったかと思うのですけれども、白井

市でも全庁的に見直しをいたしました。 

 ただ、そのときには、図書館はまだ県内の他の館の動向等を見てからということで、少し保留をし

ておったのですけれども、今回、県内でも、かなり性別記載とかの記載がなくなってきたということ

も踏まえまして、このタイミングでと、改正させていただきたいということで提案をさせていただき

ました。 

○井上教育長 分かりました。 
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○川嶋委員 ほかにございますか。 

〔「なし」と言う者あり〕 

○川嶋委員 御質問等がないようですので、議案第１号についてお諮りします。 

 議案第１号について、原案のとおり決定することに異議はございませんか。 

〔「異議なし」と言う者あり〕 

○川嶋委員 それでは、議案第１号は原案のとおり決定します。 

                                              

     報告第１号 「白井市スポーツ推進委員の委嘱について」 

○川嶋委員 次に、報告事項に移ります。報告第１号 「白井市スポーツ推進委員の委嘱について」、

説明をお願いします。 

○寺田生涯学習課長 報告第１号 「白井市スポーツ推進委員の委嘱について」、御説明いたします。

スポーツ基本法第３２条第１項の規定により、白井市スポーツ推進委員を委嘱するものでございます。  

 １枚めくっていただきたいと思います。１ページ、報告第１号の資料になります。 

 白井市スポーツ推進委員の氏名につきましては、一覧表のとおりでございます。委員は１８名で、

そのうち再任が１７名、元委員が１名となります。元委員は中段、笠井京子委員です。７年、バレー

ボール、インディアカ、県社会体育公認指導員をお持ちです。委嘱期間は、令和５年４月１日から令

和７年３月３１までの２年間となります。 

 めくっていただきまして、２ページ目を御覧いただければと思います。 

 スポーツ推進委員の法令根拠となります。スポーツ基本法第３２条に、スポーツ推進委員が定めら

れております。また、白井市スポーツ推進委員に関する規則第３条で定数が定められており、任期に

つきましては第４条で定められております。これに基づきまして、委嘱をするものでございます。 

 説明は以上になります。 

○川嶋委員 ありがとうございました。報告第１号について、御質問等がありましたらお願いします。  

〔「なし」と言う者あり〕 

○川嶋委員 御質問等がないようですので、報告第１号について終わります。 

                                              

非公開案件 議案第２号 「自己情報不開示決定処分取消等請求に係る訴訟代表者の変更について」 

                                              

      議案第３号 「準要保護児童・生徒の認定に係る審査について」 

                                              

      報告第２号 「白井市教育支援委員会の結果及び就学について」 

                                              

      報告第３号 「要保護・準要保護児童生徒の認定について」 

 以上で、本日の議決、及び報告事項に係る議事について終了いたします。 

 この後の進行は、事務局にお返しいたします。 

○金井教育総務課長 川嶋委員におかれましては、議事の進行を行っていただきましてありがとうご

ざいました。これより、事務局が進行を行います。 
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     ○その他 

○金井教育総務課長 日程９その他、何かございましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは事務局から、教育委員会の行事予定について御報告をいたします。白井市教育委員会各課

行事予定３月・４月の予定を御覧ください。 

 教育総務課です。本日３月７日教育委員会定例会、第２回総合教育会議、９日令和５年度当初予算、

教育部予算審査、２２日教育委員会臨時会、２３日議会定例会閉会日、２４日市表彰式、４月４日教

育委員会定例会、７日印教連第１回教育長会議･第１回定例常任委員会、１７日印教連定期総会、１８

日、千葉県都市教育長協議会定期総会・研修会。 

 学校政策課です。３月１０日中学校卒業式、１７日小学校卒業式、４月７日中学校入学式、１１日

小学校入学式。 

 生涯学習課です。３月３日文化財審議会、１１日第１回印旛郡市少年野球大会、２０日印旛郡市文

化財センター理事会、２５日総合体育大会開会式、２６日白井市芸能振興会定期総会、４月８日スポ

ーツ少年団春季大会開会式、１０日スポーツ推進委員協議会総会。 

文化センターです。３月１８日文化会館自主事業「伊藤順一ピアノ・室内楽コンサート」、行事予定

は以上となります。何か確認事項等ありましたら、お願いいたします。 

○金井教育総務課長 よろしいでしょうか。 

 それでは、以上をもちまして、定例会を終了させていただきます。 

 次回は、３月２２日、臨時会を予定しております。お疲れさまでした。 

午後１時５７分 閉 会 


